

Обращение к пешеходам

В 2010 году за 9 месяцев в дорожно-транспортных происшествиях в Лесном пострадало 11 пешеходов, получивших травмы различной степени тяжести, и одна женщина-пешеход получила травмы, несовместимые с жизнью.

И как показывает анализ ДТП, осенний период – самый небезопасный период на дороге. К осенним дождям, слякоти, холоду добавляются сумерки. И этот год подтверждает прогнозы... Только последняя неделя сентября отмечена двумя дорожно-транспортными происшествиями с пешеходами, оба происшествия произошли в сумерках: одно в утренних, другое – в вечерних. Водители движутся с включенным светом фар и спят друг друга, а пешеходы в темной одежде сливаются с проезжей частью.

Последние происшествия показали, что на дороге бывают невнимательны и водители, и ровно столько же – пешеходы: один пешеход переходил проезжую часть по пешеходному переходу, второй – «где попало»... Нисколько не оправдывая водителей: автомобиль источник повышенной опасности, но на дорогах едущих с каждым годом больше, чем идущих. Все те, кто едут, не понимают тех, кто идет, и наоборот. Война между пешеходами и водителями – в самом разгаре.

И победа в этой войне всегда будет за водителем. Дело даже не в деньгах и ответственности: как раз пешеход имеет явное преимущество перед водителем, по крайней мере, с точки зрения закона. Штраф для

водителя-нарушителя на пешеходном переходе 800-1000 рублей, а пешеходы-нарушители платят штраф 200 рублей, и ответственность водителя за наезд на пешехода рассматривается административным, уголовным и гражданским кодексами. Но что такое ответственность по сравнению с травмами, полученными в ДТП, а при столкновении с автомобилем пешеход, как правило, получает травмы. Так к кому обращаться, к пешеходам или к водителям? Все водители разные, так же как и пешеходы: есть воспитанные, культурные и внимательные, а есть и полная противоположность.

Каждую неделю к административной ответственности привлекаются 15-20 пешеходов за несоблюдение Правил дорожного движения! Значит, любой из них может стать виновником ДТП. А за несоблюдение скоростного режима каждую неделю привлекается по 130-150 водителей, это тоже потенциальные виновники ДТП.

Обращаюсь к пешеходам. Даже если это пешеходный переход и вы знаете, что на нем вам должны уступить дорогу водители, не нужно безрассудно вступать на «зебру». Убедитесь, смог ли остановиться автомобиль, видит ли вас водитель, пропускает ли вас! Обращаюсь к водителям: в ваших руках чья-то жизнь, чья-то судьба, чье-то здоровье!

И еще раз напоминаю всем участникам дорожного движения: осенний период очень простой на дорогах. Будьте внимательны!

Ирина ЖУЖГОВА.

Учим и объясняем – через игру

Все мы любим своих детей. Но любовь не всегда ведет, что творит. Одни родители слишком опекают своего малыша, мешая ему оценивать опасность, другие, напротив, предоставляют ребенку неограниченную свободу, с которой он еще не может справиться в силу своего возраста. Истина как всегда, посередине: нужно воспитывать и уверенность в своих силах, и осторожность. При этом логика – плохой помощник: дошкольник еще не умеет выстраивать причинно-следственные связи. Лучше всего действовать через игру.

Ребенок, оставшись без присмотра, стремится к тому, что ему запрещают взрослые: взять спички или зажигалку, зажечь бумагу и посмотреть, что из этого получится. Помните, что безопасность легче обеспечить не запретом, а обучением детей необходимым навыкам. Советуем провести небольшой урок. Показывая, объясняйте свои действия. Для начала объясните, что назначение огня не для игры, расскажите о возможных последствиях пожара. Пройдите по квартире и, показывая, объясните свои действия. Расскажите о назначении каждого из бытовых и электроприборов и их опасности при неправильном использовании.

Сделайте дома список полезных телефонов, в которые включите номера вызовов пожарной охраны, милиции, скорой помощи, газовой службы, также рабочие телефоны родителей, родных и друзей, которых ваш ребенок знает. Главное, чтобы ребенок не запутался в них. Поиграйте с ним в полезные телефоны, объясните, как нужно отвечать на вопросы диспетчера.

Сигареты и спички притягивают большинство мальчишек. Они берут пример с курящих родителей, которые, в свою очередь, беспечно оставляют «набор курительщика» в доступном для детей месте. Взяв запретные предметы, дети, как правило, стараются спрятать их в местах, скрытых от глаз взрослых.

Игры с огнем особенно опасны тем, что сами дети в момент, когда огонь выходит из-под контроля, не знают, как вести себя, получают травмы и гибнут. Чтобы избежать трагедии, объясните детям, почему опасна игра с огнем. Расскажите, как больно жжется пламя, как оно коварно. Не оставляйте ребят без надзора и убирайте подальше от детей все, что может стать причиной пожара, в том числе и горючие жидкости.

В квартире г. Екатеринбург очагом пожара стала ванная комната. В постоянно включенной в электросеть стиральной машине в один «прекрасный» день произошло замыкание из-за скачка напряжения в электросети, загорелась панель управления, на машинке стоял аэрозольный баллончик – освежитель воздуха. От повышенной температуры баллончик взорвался, да так, что в квартире вылетели стекла. Научите детей отключать все электроприборы, которые не требуют постоянного включения в сеть.

Нужно ли напоминать о том, что электроприборы должны отключаться из электросети? В полночь в поселке Натальинске под городом Красноуфимском загорелся частный жилой дом. Посчитав, что двое детишек 4 и 7 лет уснули, мама ушла по своим делам, оставив включенными телевизор и электроприемник. Короткое замыкание электропроводки привело к замыканию. Площадь пожара составила 200 кв.м, оба мальчика отравились во сне продуктами горения и уже не смогли выбраться из огня.

И не забывайте о том, что ответственность за последствия пожаров по причине детской шалости с огнем несут родители, но какой прок будет от того, когда погибших детей невозможно вернуть. И тогда вина за гибель и травмы детей преследует их всю оставшуюся жизнь: не доглядели, не проследили, не уберегли, были заняты.

В Верхнесалдинском городском округе, решив украсить детскую колыбельку месячной дочке электрогирляндой, мама не подумала о возможных последствиях, и пока девочка спала, гирлянда китайского производства замкнуло, балдахин над кроваткой загорелся и упал на ребенка. Мама и бабушка находились в это время на кухне и не сразу услышали плач ребенка и почувствовали дым. Девочка осталась жива, но получила тяжелые ожоги головы и была госпитализирована.

Жуткая трагедия произошла в п. Воронцовске Красноуфимского городского округа: пожар, начавшийся от свечи, привел к гибели сразу троих детей – 3-летней девочки и мальчиков 9 и 13 лет. Очаг пожара возник в комнате, где спали пьяные мама и бабушка. Женщины выбрались из дома, а о детях даже не вспомнили.

Берегите и любите своих детей!

Ксения ТЕПЛЫХ, СУ ФПС № 6 МЧС России.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный телефон доверия ОВД.

На прошедшей неделе – с 27 сентября по 3 октября – в отделе внутренних дел зарегистрировано 151 заявление и сообщения о преступлениях и происшествиях, в том числе: 3 – о кражах, 1 – о мошенничестве, 5 – о телесных повреждениях различной степени тяжести. В ОВД доставлено 22 человека.

30 сентября в отдел внутренних дел обратились гр. С. и гр. В., которые сообщили, что в дошкольном образовательном учреждении №18 у них были похищены сотовые телефоны Samsung и Sony Ericsson. Лицо, совершившее хищение, установлено. Возбуждено уголовное дело.

Осторожно: мошенники!

28 сентября в дежурную часть ОВД обратилась гр. М. Она сообщила, что неизвестные лица обманным путем завладели принадлежащими ей деньгами в сумме 18000 рублей. Произошло следующее. По телефону пожилой женщине позвонил неизвестный гражданин. Представившись внуком, используя плохое качество телефонной связи, мошенник попросил передать недостающие ему для покупки какого-то товара денежные средства человеку, который должен был к ней подъехать. Через некоторое время в указанное место подъехал мужчина, которому женщина передала требуемые 18 тысяч рублей. Позже выяснила, что ни внук, ни другие родственники к данному факту не имеют никакого отношения, после чего обратилась в милицию. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Обращаем внимание горожан на то, что это не первый случай телефонного мошенничества. Мошенниками используются и другие варианты обмана. На телефоны граждан, в основном пожилых людей, звонит неизвестный, может представиться сотрудником правоохранительных органов, родственником, знакомым и т.д. Сообщает, что он (либо кто-то из близких того, кому звонят) попал в трудную жизненную ситуацию (в ДТП, в больницу, не хватает денег на приобретение какой-либо вещи и т.д.), для выхода из нее необходима определенная сумма денег. Далее указывает способ передачи денежных средств.

Если вы оказались в такой ситуации, вам необходимо перезвонить указанному родственнику, проверить информацию и незамедлительно позвонить в дежурную часть ОВД по телефонам 02, 3-71-75.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

На прошедшей неделе на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали 16 раз, из них 7 раз – на обслуживание пожарной сигнализации (из них 3 случая – на ЭХП), 7 раз – по ложным вызовам, 2 раза – на обеспечение технических средств. Пожаров за данный период не зарегистрировано.

Группа АПД Отдела ГПН СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

29 сентября в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что в кафе «Кавказ» неустановленное лицо похитило сотовый телефон, принадлежавший гражданину В. По данному факту возбуждено уголовное дело.

30 сентября поступило сообщение о том, что неустановленное лицо из кассы магазина «Авекс» похитило 1000 рублей. Проводится проверка.

1 октября обнаружена пропажа госномера с автомашины УАЗ, стоящей на ул. Нагорной. Идет проверка.

1 октября свела счета с жизнью гражданка П. (46 лет). Материал направлен в прокуратуру.

2 октября поступило заявление гражданина Л. о том, что гражданин Ш. нанес ему телесные повреждения. По данному факту проводится проверка.

В этот же день задержана автомашина под управлением гражданина К., перевозившая трубы без соответствующих документов. Проводится проверка.

2 октября поступило заявление гражданки Ш. о том, что неустановленное лицо в поселке Ис похитило газонокосилку. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В этот же день поступило сообщение о том, что по ул. Ленина скандалит гражданин В. Привлечен к административной ответственности.

3 октября поступило сообщение гражданки С. о том, что на автомобиле «Шевроле» отсутствует задний регистрационный номер. По данному факту проводится проверка.

В это же день поступило сообщение о том, что происходит скандал между соседями по ул. Машиностроителей. Проводится проверка.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 24 сентября по 1 октября отделением ГИБДД выявлено 419 правонарушений. К административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения привлечено 7 человек. Выявлено 158 нарушений скоростного режима движения, зарегистрировано 18 нарушений правил дорожного движения пешеходами. За непристегнутый ремень безопасности привлечено к ответственности 12 участников дорожного движения. За перевозку пассажиров с нарушением правил дорожного движения наказаны 18 человек. За превышение допустимой светопропускаемости стекол автомобилем 36 водителей привлечены к административной ответственности.

Произошло 16 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом. В двух происшествиях пострадали пешеходы.

29 сентября в 19 часов 30 минут на нерегулируемом пешеходном переходе на улице Ленина в районе СКДЦ «Современник» водитель автомобиля ВА3-217030 («Лада Приора»), 1989 года рождения, при повороте на улицу Ленина совершил наезд на женщину-пешехода 1981 года рождения. С полученными в результате ДТП ушибами пешеход доставлена в ЦМСЧ-91.

1 октября в 07 часов 15 минут на улице Беллинского, в районе дома №27, водитель автомобиля ВА3-21144, 1983 года рождения, совершил наезд на пешехода 1966 года рождения, которая перешла проезжую часть в зоне видимости пешеходного перехода, в непосредственной близости от идущего транспортного средства. В результате ДТП пешеход получила переломы руки и ноги, черепно-мозговую травму.



г. Н. ТУРА

За период с 27 сентября по 3 октября выявлено 244 нарушения ПДД, из них 232 – совершенных водителями транспортных средств, 11 – пешеходами и 1 – должностным лицом. Задержано водителей, управлявших транспортными средствами: лишенных права управления, – 1, находившихся в состоянии опьянения, – 2, находившихся в состоянии опьянения и не имеющих права управления либо лишенных права управления, – 1. Невыполнение законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 1 случай. В мировой суд направлено 11 административных материалов. Зарегистрировано 9 ДТП, 2 человека пострадали.

Из 9 дорожно-транспортных происшествий 4 произошло по вине водителей, которые при движении задним ходом допустили наезд на стоявшее транспортное средство.

2 октября в 05.20 на а/д Валериановск – Сигнальный водитель а/м ВА3-21150 допустил съезд с проезжей части дороги. Водитель с места ДТП скрылся.

В этот же день в 06.15 в пос. Артельном на ул. Ленина, возле дома № 20, водитель а/м ВА3-21099 допустил съезд с проезжей части дороги с последующим опрокидыванием. Водитель с места ДТП скрылся. В результате ДТП пострадал водитель а/м, которая была доставлена в хирургическое отделение МУЗ НТ ЦГБ с диагнозом: ушиб шейно-грудного отдела позвоночника. Водитель не была пристегнута ремнем безопасности.

В этот же день в 10.00 на ул. Ленина, возле дома № 123, водитель а/м ВА3-2109 допустил наезд

на пешехода, который переходил проезжую часть, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта. В результате пешеход получил ранения: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга.

25 сентября на автодороге в п. Горный, в районе 42 квартала, водитель автомобиля М-21412 не справился с управлением и совершил съезд в ювет. В данном ДТП пострадал только автомобиль (см. фото).

26 сентября в 13 часов 50 минут на перекрестке улиц Мира – Ленина водитель автомобиля «Дэу Матиз» при повороте налево не уступил дорогу автомобилю ВА3-2115, который двигался прямо во встречном направлении.

28 сентября в 15 часов 55 минут в районе дома №130 по улице Ленина водитель, управляя автомобилем ВА3-2113 и поворачивая направо не с крайнего правого положения, совершил столкновение с автомобилем ВА3-2115, который двигался в этот момент справа от ВА3-2113.

28 сентября в 17 часов 30 минут на улице Победы, в районе 23 дома, водитель а/м «Ауди» не учел дорожные и метеослужбы и совершил наезд на автомобиль «Тойота», который остановился перед ним.

В пяти дорожно-транспортных происшествиях прошлой недели водители не справились с управлением. Как правило, причина таких случаев – неверно выбранная скорость. С приближением дождей, снега и ранних сумерек ГИБДД обращается к водителям – НЕ ПРЕВЫШАЙТЕ СКОРОСТЬ.

И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.